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令和元年度第２回帯広市地域密着型サービス運営委員会議事録 

 

日 時 令和元年６月 26 日（水）午後７時 00 分～午後８時 35 分 

場 所 帯広市役所 10 階第５Ａ会議室 

出席委員名 杉野委員、但木委員、濱会長、松田委員 
（五十音順） 

事 務 局  

介護保険課  内藤課長、柴田認定給付係長、北野主査、堀主任、稲場主任 

 

１ 会議結果 

１１１１））））協議協議協議協議事項事項事項事項１１１１        

地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設アルペジオアルペジオアルペジオアルペジオ「「「「稼働稼働稼働稼働ベッドベッドベッドベッド数数数数２０２０２０２０床床床床のののの運営運営運営運営」」」」についてについてについてについて    

    

○○○○社会福祉法人光寿会社会福祉法人光寿会社会福祉法人光寿会社会福祉法人光寿会からのからのからのからの説明説明説明説明    

まずまずまずまず初初初初めにめにめにめに、、、、地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設地域密着型介護老人福祉施設アルペジオアルペジオアルペジオアルペジオののののためにためにためにために、、、、おおおお忙忙忙忙ししししいいいい中運営委員会中運営委員会中運営委員会中運営委員会をををを開開開開

催催催催しししし、、、、貴重貴重貴重貴重なななな時間時間時間時間をををを頂戴頂戴頂戴頂戴させていただいたことをさせていただいたことをさせていただいたことをさせていただいたことを御礼申御礼申御礼申御礼申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。    

またまたまたまた、、、、以前以前以前以前よりよりよりより帯広市帯広市帯広市帯広市にににに相談相談相談相談させていただいておりましたがさせていただいておりましたがさせていただいておりましたがさせていただいておりましたが、、、、このようなこのようなこのようなこのような形形形形でででで皆様皆様皆様皆様にごにごにごにご心配心配心配心配    

ををををおかけしたことにおかけしたことにおかけしたことにおかけしたことに深深深深くおくおくおくお詫詫詫詫びびびび申申申申しししし上上上上げますげますげますげます。。。。        

それではそれではそれではそれでは、、、、「「「「１１１１．．．．休止休止休止休止にかかるにかかるにかかるにかかる経緯経緯経緯経緯」」」」からごからごからごからご説明説明説明説明させていただきますさせていただきますさせていただきますさせていただきます。。。。アルペジオはアルペジオはアルペジオはアルペジオは慢性的慢性的慢性的慢性的なななな

職員不足職員不足職員不足職員不足のののの状況状況状況状況がががが続続続続いていていていておりますおりますおりますおります。。。。職員職員職員職員のののの産休産休産休産休やややや育児休暇育児休暇育児休暇育児休暇等等等等のののの公休制度公休制度公休制度公休制度のののの取得取得取得取得、、、、これこれこれこれ以外以外以外以外にににに家家家家

庭庭庭庭のののの事情事情事情事情やややや腰痛腰痛腰痛腰痛等等等等によるによるによるによる体調体調体調体調不良等不良等不良等不良等のののの理由理由理由理由によりによりによりにより退職者退職者退職者退職者がががが続出続出続出続出ししししてきておりてきておりてきておりてきており、、、、現在現在現在現在のののの職員数職員数職員数職員数でででで

はははは定員定員定員定員２９２９２９２９名名名名のののの利用者様利用者様利用者様利用者様のののの対応対応対応対応をををを行行行行うううう為為為為にはにはにはには、、、、残残残残り４り４り４り４人人人人のののの人員確保人員確保人員確保人員確保がががが必要必要必要必要なななな状況状況状況状況でででですすすす。。。。    

「「「「稼働稼働稼働稼働ベッドベッドベッドベッド数数数数２９２９２９２９床勤務表床勤務表床勤務表床勤務表」」」」をごをごをごをご覧覧覧覧くださいくださいくださいください。。。。こちらは３こちらは３こちらは３こちらは３ユニットユニットユニットユニット２９２９２９２９床床床床でででで運営運営運営運営しているしているしているしている

直近直近直近直近のののの勤務表勤務表勤務表勤務表となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。例例例例えばえばえばえば、、、、ユユユユニットワルツのニットワルツのニットワルツのニットワルツの職員職員職員職員ＫＫＫＫは８は８は８は８日日日日から１３から１３から１３から１３日日日日まで６まで６まで６まで６連連連連

続勤務続勤務続勤務続勤務をををを行行行行いいいい、、、、中中中中２２２２回回回回のののの夜勤夜勤夜勤夜勤をしていますをしていますをしていますをしています。。。。またまたまたまた夜勤明夜勤明夜勤明夜勤明けけけけ後後後後はははは連続日勤連続日勤連続日勤連続日勤をををを行行行行わなければならなわなければならなわなければならなわなければならな

いといったシフトをいといったシフトをいといったシフトをいといったシフトを強強強強いられているいられているいられているいられている状況状況状況状況となっておりますとなっておりますとなっておりますとなっております。。。。    

他他他他にはにはにはには、、、、看護看護看護看護職員職員職員職員についてもについてもについてもについてもユニットのユニットのユニットのユニットの介護介護介護介護業務業務業務業務にににに入入入入らざるをらざるをらざるをらざるを得得得得なくなくなくなく、、、、それでなければそれでなければそれでなければそれでなければ現状現状現状現状

のののの定員定員定員定員でのでのでのでの運営運営運営運営をををを続続続続けるけるけるけることはできないことはできないことはできないことはできない状況状況状況状況でありでありでありであり、、、、またまたまたまた、、、、職員一人当職員一人当職員一人当職員一人当たり２０たり２０たり２０たり２０時間以上時間以上時間以上時間以上のののの時時時時

間外間外間外間外勤務勤務勤務勤務をををを行行行行うことでうことでうことでうことで何何何何とかとかとかとか回回回回しているといったしているといったしているといったしているといった状態状態状態状態ですですですです。。。。    

そうしたそうしたそうしたそうした中中中中、、、、５５５５月初旬月初旬月初旬月初旬にににに看護職員運営会議看護職員運営会議看護職員運営会議看護職員運営会議（（（（看護職員看護職員看護職員看護職員のみではなくのみではなくのみではなくのみではなく介護職員介護職員介護職員介護職員もももも含含含含めてめてめてめて現場現場現場現場にににに
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近近近近いいいい職員職員職員職員もももも含含含含めためためためた運営運営運営運営にににについてついてついてついてのののの会議会議会議会議））））をををを開催開催開催開催しししし、、、、職員職員職員職員のののの意見意見意見意見をををを集約集約集約集約したところしたところしたところしたところ、、、、    

⑴現在の職員数では、職員が疲弊する可能性が極めて高いこと。現に疲弊している人がいる 

 と聞いていること。 

⑵入所者様に対するケアが行き届かない状況に至ることにより、結論として十分な安全性が 

確保されておらず、目の届かない所で転倒・急変等の事故発生に気付かない危険性が高く 

なっていること。 

    これらのこれらのこれらのこれらの意見意見意見意見をををを確認確認確認確認したところでありしたところでありしたところでありしたところであり、、、、現在定員現在定員現在定員現在定員３ユニット２９３ユニット２９３ユニット２９３ユニット２９名名名名でのでのでのでの運営運営運営運営をををを行行行行っているとっているとっているとっていると

ころをころをころをころを、、、、定員定員定員定員２０２０２０２０名名名名としてとしてとしてとして運営運営運営運営をををを行行行行うことがうことがうことがうことが最善最善最善最善であるとであるとであるとであると考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

    ただただただただ、、、、３ユニットでの３ユニットでの３ユニットでの３ユニットでの運営運営運営運営にしますとにしますとにしますとにしますと、、、、夜間帯夜間帯夜間帯夜間帯のナースコールのナースコールのナースコールのナースコール対応対応対応対応にににに間間間間にににに合合合合わずわずわずわず、、、、事故等事故等事故等事故等のののの

発生発生発生発生をををを予防予防予防予防できないということでできないということでできないということでできないということで、、、、施設都合施設都合施設都合施設都合ではありますがではありますがではありますがではありますが、、、、２ユニットに２ユニットに２ユニットに２ユニットに集約集約集約集約すべきというすべきというすべきというすべきという

結論結論結論結論にににに至至至至りましたりましたりましたりました。。。。    

 

 続続続続いていていていて「「「「２２２２．．．．現在現在現在現在のののの状況状況状況状況についてについてについてについて」」」」でございますでございますでございますでございます。。。。資料資料資料資料にににに記載記載記載記載のとおりのとおりのとおりのとおり、、、、この１かこの１かこの１かこの１か月間月間月間月間でででで病病病病

状悪化状悪化状悪化状悪化のためのためのためのため入院入院入院入院となったとなったとなったとなった事例事例事例事例が２が２が２が２件件件件、、、、褥瘡褥瘡褥瘡褥瘡のののの発生発生発生発生が２が２が２が２件発生件発生件発生件発生しておりしておりしておりしており、、、、介護介護介護介護サーサーサーサービビビビスのスのスのスの質質質質がががが

低下低下低下低下しているしているしているしている要要要要因因因因とととと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

        

続続続続いていていていて「「「「３３３３．．．．指導指導指導指導・・・・教教教教育体制育体制育体制育体制についてについてについてについて」」」」でございますでございますでございますでございます。。。。１つ１つ１つ１つ目目目目としてとしてとしてとして、、、、平成平成平成平成３１３１３１３１年年年年度度度度よりよりよりより未未未未

経経経経験験験験者者者者をををを３３３３名名名名採採採採用用用用しておりますがしておりますがしておりますがしておりますが、、、、直直直直接指導接指導接指導接指導にににに当当当当たるべきたるべきたるべきたるべき職員職員職員職員もももも夜勤夜勤夜勤夜勤をををを含含含含めためためためた時時時時差差差差勤務勤務勤務勤務にににに従従従従事事事事

していることからしていることからしていることからしていることから、、、、間間間間接接接接的的的的なななな指導指導指導指導にににに留留留留まるまるまるまる状況状況状況状況がががが続続続続いていましたいていましたいていましたいていました。。。。間間間間接接接接的的的的なななな指導指導指導指導とはとはとはとは、、、、引引引引きききき継継継継

ぎぎぎぎ簿簿簿簿ななななどどどどをををを利用利用利用利用したしたしたした書面書面書面書面でのでのでのでの指導指導指導指導にににに留留留留まっていたということですまっていたということですまっていたということですまっていたということです。。。。    

２つ２つ２つ２つ目目目目としてとしてとしてとして、、、、正正正正職員職員職員職員も１も１も１も１～～～～２２２２年程年程年程年程度度度度のののの経経経経験験験験のののの者者者者がががが占占占占めておりめておりめておりめており、、、、同同同同法人法人法人法人のののの施設施設施設施設よりよりよりより併併併併せてせてせてせて７７７７

名名名名のののの人事人事人事人事異動異動異動異動によるによるによるによる配配配配置置置置をををを実実実実施施施施したもののしたもののしたもののしたものの、、、、直直直直接教接教接教接教育育育育指導指導指導指導にあたるにあたるにあたるにあたる体制体制体制体制をををを確保確保確保確保することがすることがすることがすることが出出出出来来来来

ませませませませんんんんでしでしでしでしたたたた。。。。    

    

続続続続いていていていて「「「「４４４４．．．．現在現在現在現在のののの状況状況状況状況についてについてについてについて」」」」でございますでございますでございますでございます。。。。    

アルペジオではアルペジオではアルペジオではアルペジオでは、、、、機能訓練指導機能訓練指導機能訓練指導機能訓練指導員員員員としてとしてとしてとして配配配配置置置置していたしていたしていたしていた職員職員職員職員もももも介護業務介護業務介護業務介護業務のののの支援支援支援支援にににに入入入入ってってってっておおおおりりりり、、、、

本来提供本来提供本来提供本来提供すべきすべきすべきすべき機能訓練機能訓練機能訓練機能訓練のののの実実実実施施施施がままならながままならながままならながままならないいいい状況状況状況状況ののののためためためため、、、、同同同同法人法人法人法人でででで運営運営運営運営するするするするケケケケアスアスアスアステテテテーシーシーシーショョョョ
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ンンンンアアアアンダンテへンダンテへンダンテへンダンテへ当当当当該該該該利用者利用者利用者利用者にににに入入入入所所所所していただきしていただきしていただきしていただき、、、、老人保老人保老人保老人保健健健健施設施設施設施設にてにてにてにてリハビリリハビリリハビリリハビリ専門専門専門専門職職職職がががが提供提供提供提供するするするする

機能訓練機能訓練機能訓練機能訓練をもってをもってをもってをもって、、、、身身身身体体体体機能機能機能機能のののの改改改改善善善善をををを図図図図っていただくことを３っていただくことを３っていただくことを３っていただくことを３名名名名のののの利用者様利用者様利用者様利用者様にごにごにごにご提案提案提案提案させていさせていさせていさせてい

ただいたところただいたところただいたところただいたところ、、、、同同同同意意意意をををを得得得得たたたたものですものですものですものです。。。。    

またまたまたまた、、、、入入入入所待機所待機所待機所待機者者者者上上上上位位位位１３１３１３１３名名名名にににに連連連連絡絡絡絡したところしたところしたところしたところ、、、、現在利用現在利用現在利用現在利用しているしているしているしている施設施設施設施設からからからから退退退退所所所所のののの要要要要請請請請がながながながな

いいいい方方方方やややや在在在在宅宅宅宅サーサーサーサービビビビスでスでスでスで満満満満足足足足しているしているしているしている状況状況状況状況とととと確認確認確認確認しておりますしておりますしておりますしております。。。。    

    

続続続続いていていていて「「「「５５５５．．．．今今今今後後後後についてについてについてについて」」」」でございますでございますでございますでございます。。。。    

７７７７月月月月よりよりよりより稼働定員稼働定員稼働定員稼働定員を２０を２０を２０を２０名名名名ととととしししし、、、、２か２か２か２か月間月間月間月間でででで不足不足不足不足しているしているしているしている職員確保職員確保職員確保職員確保をををを進進進進めめめめるるるる他他他他、、、、申申申申しししし出出出出はしはしはしはし

ておりませておりませておりませておりませんんんんがががが、、、、更更更更に１かに１かに１かに１か月間月間月間月間のののの猶猶猶猶予予予予をいただをいただをいただをいただくことでくことでくことでくことで新規採新規採新規採新規採用用用用職員職員職員職員へへへへのののの教教教教育育育育指導期指導期指導期指導期間間間間とさせとさせとさせとさせ

ていただきたいとていただきたいとていただきたいとていただきたいと考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

１つ１つ１つ１つ目目目目としてとしてとしてとして、、、、既存既存既存既存職員職員職員職員ののののケケケケアにアにアにアに係係係係るるるる質質質質のののの向向向向上上上上をををを図図図図るためるためるためるため、、、、当当当当該期該期該期該期間間間間にににに非常非常非常非常勤職員勤職員勤職員勤職員ををををケケケケアスアスアスアス

テテテテーシーシーシーションョンョンョンアアアアンダンテへンダンテへンダンテへンダンテへ出出出出向向向向及及及及びびびび研修研修研修研修することをすることをすることをすることを考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

ただただただただ、、、、昨年昨年昨年昨年度度度度同同同同様様様様のののの研修研修研修研修をををを実実実実施施施施したしたしたした際際際際、、、、特別養特別養特別養特別養護老人護老人護老人護老人ホホホホーーーームムムムとととと老人保老人保老人保老人保健健健健施設施設施設施設ではではではでは介護介護介護介護量量量量ののののギギギギ

ャャャャッッッッププププがあってがあってがあってがあって、、、、平均平均平均平均介護度介護度介護度介護度ががががケケケケアスアスアスアステテテテーシーシーシーションョンョンョンアアアアンダンテンダンテンダンテンダンテは３は３は３は３．．．．３３３３、、、、アルペジオでは４アルペジオでは４アルペジオでは４アルペジオでは４．．．．２２２２

となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、アルペジオにアルペジオにアルペジオにアルペジオに戻戻戻戻ったったったった際際際際にににに業務業務業務業務過多過多過多過多によるによるによるによる退職退職退職退職というというというというケケケケースがあったためースがあったためースがあったためースがあったため、、、、当当当当該該該該    

    期期期期間間間間内内内内にアルペジオでのにアルペジオでのにアルペジオでのにアルペジオでの研修期研修期研修期研修期間間間間もももも含含含含めてめてめてめて実実実実施施施施することをすることをすることをすることを考考考考えておりますえておりますえておりますえております。。。。    

        またまたまたまた、、、、法人法人法人法人内内内内でのでのでのでの更更更更なるなるなるなる異動異動異動異動対応対応対応対応もももも進進進進めてめてめてめて参参参参りますりますりますります。。。。    

            

        最後最後最後最後にににに「「「「稼働稼働稼働稼働ベッドベッドベッドベッド数数数数２０２０２０２０床勤務表床勤務表床勤務表床勤務表」」」」をごをごをごをご覧覧覧覧くださいくださいくださいください。。。。    

        ２０２０２０２０床床床床でのでのでのでの運営運営運営運営がががが可能可能可能可能となればとなればとなればとなれば、、、、夜勤明夜勤明夜勤明夜勤明けけけけ後後後後にににに休暇休暇休暇休暇をををを取得取得取得取得することができるすることができるすることができるすることができる様様様様になるになるになるになるためためためため、、、、    

労労労労働働働働環境環境環境環境のののの改改改改善善善善がががが図図図図れるれるれるれる他他他他、、、、直直直直接指導接指導接指導接指導にににに当当当当たるべきたるべきたるべきたるべき職員職員職員職員のののの勤務体制勤務体制勤務体制勤務体制をををを確保確保確保確保することですることですることですることで、、、、教教教教育育育育指指指指    

導導導導体制体制体制体制をををを整整整整えることがえることがえることがえることが出出出出来来来来ますますますます。。。。    

        よってよってよってよって、、、、７７７７月月月月からの３かからの３かからの３かからの３か月間月間月間月間についてについてについてについて「「「「稼働稼働稼働稼働ベッドベッドベッドベッド数数数数２０２０２０２０床床床床のののの運営運営運営運営」」」」とさせていただきたくとさせていただきたくとさせていただきたくとさせていただきたく、、、、    

    ごごごご審審審審議議議議をおをおをおをお願願願願いするものですいするものですいするものですいするものです。。。。    

    

○○○○社会福祉法人光寿会社会福祉法人光寿会社会福祉法人光寿会社会福祉法人光寿会からのからのからのからの聞聞聞聞きききき取取取取りりりり    

□□□□勤務表勤務表勤務表勤務表でででではははは、、、、夜勤夜勤夜勤夜勤、、、、明明明明けけけけ、、、、夜勤夜勤夜勤夜勤をををを繰繰繰繰りりりり返返返返しているしているしているしている職員職員職員職員がいがいがいがいるるるるがががが、、、、対応対応対応対応しているしているしているしている職員職員職員職員のののの理理理理解解解解をををを



4 

得得得得たたたたうえでのうえでのうえでのうえでの勤務勤務勤務勤務体制体制体制体制となっているのかとなっているのかとなっているのかとなっているのか（（（（委員委員委員委員））））    

→雇用の段階で説明して了承を得ている。 

□□□□職員職員職員職員のののの理理理理解解解解はははは得得得得ているとのことだがているとのことだがているとのことだがているとのことだが、、、、連続連続連続連続してしてしてして繰繰繰繰りりりり返返返返すすすす夜勤夜勤夜勤夜勤はははは大変大変大変大変だとのだとのだとのだとの話話話話はははは聞聞聞聞いたりしていたりしていたりしていたりして

いないのかいないのかいないのかいないのか（（（（委員委員委員委員））））    

→職員から大変との意見は聞いている。アルペジオの状況もわかるので頑張りますとの話をい

ただいている。 

    

□□□□今年今年今年今年度度度度からからからから職員職員職員職員がががが辞辞辞辞めていったのかめていったのかめていったのかめていったのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

→昨年からになる。 

□□□□ではではではでは、、、、このようなこのようなこのようなこのような状態状態状態状態がががが以前以前以前以前からからからから続続続続いていていていていたということいたということいたということいたということになるになるになるになる。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□昨年昨年昨年昨年ははははどどどどのようにのようにのようにのように職員職員職員職員のののの体制体制体制体制をををを対応対応対応対応していたのかしていたのかしていたのかしていたのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

→昨年の６、７月に３名の正職員、２名の非常勤職員が退職した。退職理由は共通して役職

職員が信頼できないというものであった。施設として管理不足で申し訳ないと思っている。

不足した分についてはアンダンテから職員を異動させるなどの対応をとっていた。 

□□□□昨年昨年昨年昨年度度度度はははは、、、、アアアアンダンテンダンテンダンテンダンテからのからのからのからの異動異動異動異動でででで何何何何とかとかとかとか対応対応対応対応していたということかしていたということかしていたということかしていたということか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →そのとおり。 

 

□□□□アアアアンダンテンダンテンダンテンダンテよりよりよりより介護度介護度介護度介護度がががが高高高高くてくてくてくて業務業務業務業務がががが厳厳厳厳しいとのしいとのしいとのしいとの部分部分部分部分をををを理由理由理由理由ののののひひひひとつにしておりとつにしておりとつにしておりとつにしており、、、、十分十分十分十分なななな教教教教

育育育育がががが行行行行きききき届届届届かなったかなったかなったかなったととととのことであるがのことであるがのことであるがのことであるが、、、、１か１か１か１か月月月月のののの研修研修研修研修ををををアアアアンダンテンダンテンダンテンダンテでででで行行行行ってってってってもももも、、、、よりよりよりより介護度介護度介護度介護度のののの

高高高高いアルペジオいアルペジオいアルペジオいアルペジオにににに異動異動異動異動されてされてされてされて、、、、厳厳厳厳しいしいしいしい体制体制体制体制のののの中中中中でででで勤務勤務勤務勤務したのであればしたのであればしたのであればしたのであれば辞辞辞辞められるめられるめられるめられる問題問題問題問題もあるもあるもあるもある。。。。

１か１か１か１か月月月月ででででどどどどのようなのようなのようなのような教教教教育育育育をしようとしているのかをしようとしているのかをしようとしているのかをしようとしているのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

→未経験者には、介護の基本を教育し、車イスからベッドやトイレへの移乗介助など、教える

体制になかった。介護職に就く前と後のイメージのギャップを埋めることができなかったこと

が現在の状況になってしまった要因のひとつと感じていることから、今後は係長・主任・副主

任とで介護の基本を教えていきたい。また教育を担当するのはアルペジオの役職者である係

長・主任がマンツーマンもしくは１：２で仕事に入れるようなシフトを組む体制をとる。 

□□□□開設開設開設開設するにあたってのするにあたってのするにあたってのするにあたっての話話話話をををを以前以前以前以前聞聞聞聞いたことがあったがいたことがあったがいたことがあったがいたことがあったが、、、、教教教教育育育育にににに力力力力をををを入入入入れていきたいとれていきたいとれていきたいとれていきたいと言言言言ってってってって
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いたいたいたいた。。。。ススススタタタタッフがッフがッフがッフが少少少少なくなくなくなく、、、、忙忙忙忙しいのがしいのがしいのがしいのが理由理由理由理由でででで教教教教育育育育にににに力力力力をををを入入入入れていれていれていれていくことができなかったのかくことができなかったのかくことができなかったのかくことができなかったのか。。。。

再再再再開後開後開後開後はできることをはできることをはできることをはできることを期待期待期待期待したいしたいしたいしたい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

□□□□未未未未経経経経験験験験のののの職員職員職員職員であればであればであればであれば、、、、３か３か３か３か月月月月程程程程度度度度はははは習習習習得得得得にかかるとにかかるとにかかるとにかかると思思思思うううう。。。。募募募募集集集集期期期期間間間間１か１か１か１か月月月月・・・・研修期研修期研修期研修期間間間間１か１か１か１か

月月月月としてとしてとしてとして考考考考えたえたえたえた場合場合場合場合にににに介護介護介護介護のののの基本基本基本基本をををを学学学学んんんんでででで形形形形式式式式をををを整整整整えてもえてもえてもえても、、、、安安安安心心心心安全安全安全安全にというにというにというにという域域域域まではまではまではまでは達達達達しししし

ないないないないとととと思思思思われるわれるわれるわれる。。。。夜勤対応夜勤対応夜勤対応夜勤対応もももも含含含含めめめめ、、、、教教教教育育育育していくのであればしていくのであればしていくのであればしていくのであればもうもうもうもう少少少少しししし詰詰詰詰めためためためた教教教教育育育育計画計画計画計画をををを立立立立てててて

てててて欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

→これから４名の職員を採用することになる。未経験者も含めて面接しようと思っているが経

験者を優先して採用したいと考えている。 

    □□□□現在現在現在現在はははは募募募募集集集集していないのかしていないのかしていないのかしていないのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

 →募集している。 

 

    □□□□昨年昨年昨年昨年度度度度はそれはそれはそれはそれぞぞぞぞれれれれ、、、、何人退職何人退職何人退職何人退職しししし、、、、何人何人何人何人採採採採用用用用したのかしたのかしたのかしたのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →正職員、非常勤職員含めて２０名が退職している。採用した人数については資料を持ってき

ていないため正確な人数は回答できないが、退職した人数よりも少ない。 

 

 □□□□２ユニットにすることで２ユニットにすることで２ユニットにすることで２ユニットにすることで、、、、現在現在現在現在のののの入入入入所所所所者者者者をアをアをアをアンダンテンダンテンダンテンダンテにににに異動異動異動異動するこするこするこすることについてはとについてはとについてはとについては本本本本人人人人およびおよびおよびおよび

家家家家族族族族へへへへのののの説明説明説明説明、、、、理理理理解解解解はははは示示示示しているのかしているのかしているのかしているのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →説明を行い、同意をいただいている。 

 →補足として、アンダンテに移る方々は、元々アンダンテにいた。アルペジオのリハビリ担当

が介護員も兼務していたので十分なリハビリができずに介護度が悪化してしまった。また、

アンダンテは看取りもやっているので、安心して任せられると言っている家族もいる。 

 

 □□□□３ユニットが３ユニットが３ユニットが３ユニットが再再再再開開開開したしたしたした際際際際、、、、アアアアンダンテンダンテンダンテンダンテにににに異動異動異動異動したしたしたした入入入入所所所所者者者者はアルペジオにはアルペジオにはアルペジオにはアルペジオに戻戻戻戻れるれるれるれるのかのかのかのか。。。。対応対応対応対応とととと

してしてしてして考考考考えられるのはえられるのはえられるのはえられるのは、、、、再再再再開開開開するするするする日日日日のののの前前前前にににに入入入入所判所判所判所判定委員会定委員会定委員会定委員会をををを開催開催開催開催しししし、、、、以前入以前入以前入以前入所所所所さささされていたれていたれていたれていた入入入入所所所所

者者者者はははは優先優先優先優先度度度度をををを最上最上最上最上位位位位としてとしてとしてとして扱扱扱扱うなうなうなうなどどどどのののの対応対応対応対応をするのかをするのかをするのかをするのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

    →入所判定委員会以前にアンダンテに異動した入所者については、アルペジオの３ユニット再

開時に戻りたいか聞き取りをして本人・家族の意向に添いたい。アンダンテの入所を継続し
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たいか、アルペジオに戻りたいかは希望に合わせて対応する。 

 

 □□□□産休産休産休産休・・・・育休育休育休育休ははははどどどどのののの位位位位取得取得取得取得しているのかしているのかしているのかしているのか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →昨年は男性も含めて取得していた。現在は男性１名、これから産休に入る女性１名がいる。

働き方改革による休暇取得の義務があるように、職員の人生設計を考えるとルールどおりに

したいと考えている。 

    

    □□□□ユニットユニットユニットユニットケケケケアアアアとしてとしてとしてとして入入入入所所所所者者者者とスとスとスとスタタタタッフがッフがッフがッフが密密密密接接接接してサしてサしてサしてサポポポポートをートをートをートを行行行行うなかでうなかでうなかでうなかで、、、、ススススタタタタッフがッフがッフがッフが足足足足りなりなりなりな

いことでいことでいことでいことで職員職員職員職員同士同士同士同士のののの相談相談相談相談がががが出出出出来来来来ずにずにずにずに、、、、負担負担負担負担やややや不不不不安安安安をををを多多多多くくくく抱抱抱抱えているといったえているといったえているといったえているといった現状現状現状現状があるとがあるとがあるとがあると思思思思

うがうがうがうが、、、、今今今今後後後後、、、、相談相談相談相談できるできるできるできる体制体制体制体制をををを作作作作っていくことについてはっていくことについてはっていくことについてはっていくことについてはどどどどのようのようのようのようにににに考考考考えているのかえているのかえているのかえているのか。。。。    

（（（（委員委員委員委員））））    

    →現在は職員不足により係長職が夜勤をするなどの対応を講じており、職員にとって係長が相

談役となっていた。夜勤せざるを得ない状況から日中に職員が係長に会えないため、相談が

できないとの声を聞いている。人材確保後は係長を日勤メインのシフトに戻すことが可能と

なるので、相談体制を確保し、事務所を相談できる場所として変えていきたい。 

  また、部署は違うが前管理者が相談窓口になっている。 

    

    □□□□いまいるいまいるいまいるいまいるアルペジオでアルペジオでアルペジオでアルペジオで勤務勤務勤務勤務しているスしているスしているスしているスタタタタッフはッフはッフはッフは不不不不安安安安をををを感感感感じじじじているているているている部分部分部分部分があるとがあるとがあるとがあると思思思思われるがわれるがわれるがわれるが、、、、

どどどどのようにのようにのようにのように感感感感じじじじているのかているのかているのかているのか聞聞聞聞いているいているいているいているかかかか。。。。新新新新しいしいしいしい人人人人材材材材確保確保確保確保もももも必要必要必要必要であるがであるがであるがであるが、、、、今今今今いるいるいるいるススススタタタタッフッフッフッフ

がががが頑張頑張頑張頑張っていくというっていくというっていくというっていくという気持気持気持気持ちもちもちもちも大切大切大切大切であるであるであるである。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

 →稼働ベッド数２ユニット２０床の話をして、スタッフから安心したとの声をいただいている。 

    →アンダンテからスタッフのヘルプの話をしたが、スタッフの減により対応が困難になった際

には医療法人からも常時、ヘルプをもらっていた。社会福祉法人光寿会だけではなく、医療

法人からも定期的に派遣している。シフト表には記載はしていない部分である。内容として

はベッドサイドでケアできるよう応援をしている状況である。 

    

    □□□□基本基本基本基本的的的的なななな考考考考ええええ方方方方としてとしてとしてとして特養特養特養特養についてはについてはについてはについては入入入入所所所所者者者者とスとスとスとスタタタタッフのッフのッフのッフの比率比率比率比率が３が３が３が３対対対対１に１に１に１にするするするする基準基準基準基準があるとがあるとがあるとがあると
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思思思思うううう。。。。アルペジオはアルペジオはアルペジオはアルペジオはどどどどのようなのようなのようなのような体制体制体制体制であったのかであったのかであったのかであったのか。。。。もしもしもしもし計算計算計算計算できていればできていればできていればできていれば教教教教えてえてえてえて欲欲欲欲しいしいしいしい。。。。    

（（（（委員委員委員委員））））    

 →体制についての資料を持ってきていないので詳しくは回答できないが、日中については１ユ

ニットに１職員以上、夜勤については２ユニットに１職員以上を最低ラインとして体制をと

っていた。 

 →この体制を確保するのに、時間外を含めたシフトにするしかなかった。 

 

    □７□７□７□７月月月月、、、、８８８８月月月月の２かの２かの２かの２か月間月間月間月間を２ユニットを２ユニットを２ユニットを２ユニット２０２０２０２０床床床床でのでのでのでの運営運営運営運営期期期期間間間間になるとのことだになるとのことだになるとのことだになるとのことだがががが、、、、募募募募集集集集期期期期間間間間とととと研研研研

修期修期修期修期間間間間をををを含含含含めて２かめて２かめて２かめて２か月間月間月間月間をををを有有有有するとのことでするとのことでするとのことでするとのことで良良良良いかいかいかいか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

    →７月、８月の２か月間を人材確保の期間とし、９月の１か月間を研修期間として設けたい。 

 □□□□それではそれではそれではそれでは、、、、２ユニット２ユニット２ユニット２ユニット２０２０２０２０床床床床でのでのでのでの運営運営運営運営期期期期間間間間は２かは２かは２かは２か月間月間月間月間ではなくではなくではなくではなく７７７７月月月月から９から９から９から９月月月月までの３かまでの３かまでの３かまでの３か月間月間月間月間

になるということかになるということかになるということかになるということか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →２か月間と申し出の文書には記載していたが、３か月間とさせていただきたい。よって、１

０月から３ユニットの再開としたい。 

    □□□□アルペジオからアルペジオからアルペジオからアルペジオから提提提提出出出出のあったのあったのあったのあった記記記記述述述述とととと相相相相違違違違があるががあるががあるががあるが、、、、募募募募集集集集期期期期間間間間２か２か２か２か月間月間月間月間、、、、研修期研修期研修期研修期間間間間１か１か１か１か月月月月間間間間のののの

３か３か３か３か月間月間月間月間のののの休止休止休止休止でででで間間間間違違違違いないのかいないのかいないのかいないのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

    →そのようにお願いしたい。 

    □□□□募募募募集集集集期期期期間間間間２か２か２か２か月間月間月間月間で４で４で４で４名名名名のののの職員職員職員職員をををを採採採採用用用用するとのするとのするとのするとのこここことであるがとであるがとであるがとであるが、、、、切切切切れれれれ目目目目なくなくなくなく補充補充補充補充できるのかできるのかできるのかできるのか。。。。    

今今今今はははは介護職員介護職員介護職員介護職員のののの人人人人材材材材不足不足不足不足がががが問題問題問題問題となっておりとなっておりとなっておりとなっており、、、、他他他他のののの事業事業事業事業所所所所でもでもでもでも退職退職退職退職によってによってによってによって職員職員職員職員をををを募募募募集集集集してしてしてして

もももも採採採採用用用用までにまでにまでにまでに何何何何かかかか月月月月もももも時間時間時間時間をををを有有有有するとするとするとすると聞聞聞聞いているいているいているいている。。。。介護職員介護職員介護職員介護職員４４４４人人人人のののの採採採採用用用用についてについてについてについてどどどどのようなのようなのようなのような

見見見見込込込込がががが出出出出来来来来ているのかているのかているのかているのか、、、、どどどどのようなのようなのようなのような対応対応対応対応をとっているのかをとっているのかをとっているのかをとっているのか確認確認確認確認したいしたいしたいしたい。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →募集はハローワーク広告媒体などで職員を募集しても他法人と同じように募集が来ないとい

ったことになることは理解している。管内の人材派遣会社は、欲しい人材がバッティングし

てしまう。その中で引き抜きのようになってしまっていることが、５年間続いていることが

無駄な事だと感じている。 

そこで道外の人材紹介会社に２か月で３千万の契約料を支払い、道内・道外から人材確保す

る対応を行っており、大樹町の老健では３名の確保に成功している。その３名は札幌、北見、
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釧路の出身である。よって、現時点で見通しは立っている。 

        

    □□□□地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型介護老人福祉施設介護老人福祉施設介護老人福祉施設介護老人福祉施設としてとしてとしてとして帯帯帯帯広市広市広市広市にににに相談相談相談相談をしているをしているをしているをしているがががが、、、、老人福祉法老人福祉法老人福祉法老人福祉法のののの特別養特別養特別養特別養護老人護老人護老人護老人

ホホホホーーーームムムムとしてとしてとしてとしてのののの認認認認可可可可もももも係係係係るるるるためためためため、、、、北海道北海道北海道北海道へへへへ相談相談相談相談はしているのかはしているのかはしているのかはしているのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

    →十勝総合振興局に相談、経過説明を行っている。 

    □□□□そのそのそのその際際際際にににに何何何何かかかか助言助言助言助言はあったかはあったかはあったかはあったか。（。（。（。（委員委員委員委員））））    

 →助言等はなかった。 

    □□□□現在入現在入現在入現在入所所所所しているしているしているしている入入入入所所所所者者者者およびおよびおよびおよび家家家家族族族族からのからのからのからの相談等相談等相談等相談等はあるのかはあるのかはあるのかはあるのか。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

    →相談を受けたことはない。 

 □□□□ユニットユニットユニットユニット内内内内でででではははは他他他他のののの入入入入所所所所者者者者とのとのとのとの交流交流交流交流があったとがあったとがあったとがあったと思思思思うがうがうがうが、、、、場場場場所所所所がががが変変変変わることわることわることわることでのでのでのでの不不不不安安安安のののの相談等相談等相談等相談等

あるとあるとあるとあると思思思思ったったったった。。。。（（（（委員委員委員委員））））    

    

    □□□□職員不足職員不足職員不足職員不足がががが問題問題問題問題となりとなりとなりとなり、、、、今今今今後後後後ははははどどどどのようなのようなのようなのような人人人人材材材材確保確保確保確保ができるのかができるのかができるのかができるのか心配心配心配心配なところではあるなところではあるなところではあるなところではある。。。。まままま

たたたた、、、、他施設他施設他施設他施設ではではではでは新新新新たにユニットをたにユニットをたにユニットをたにユニットを設設設設立立立立したがしたがしたがしたが、、、、人人人人材材材材確保確保確保確保ができるまでができるまでができるまでができるまで開開開開始始始始できなかったとできなかったとできなかったとできなかったといいいい

ったったったった経経経経過過過過はあったがはあったがはあったがはあったが、、、、今今今今回回回回のようにのようにのようにのように特養特養特養特養をををを開設開設開設開設したしたしたした後後後後にこのようなにこのようなにこのようなにこのような状況状況状況状況になってしまったとになってしまったとになってしまったとになってしまったと

いうのはいうのはいうのはいうのは非常非常非常非常にににに残残残残念念念念なことであるなことであるなことであるなことである。。。。    

        今今今今後後後後、、、、施設施設施設施設をををを運営運営運営運営していくしていくしていくしていく中中中中でででで求求求求められていくのはめられていくのはめられていくのはめられていくのは、、、、どどどどのようなのようなのようなのような地域密着型地域密着型地域密着型地域密着型特養特養特養特養にしたいのにしたいのにしたいのにしたいの

かかかか。。。。どどどどのようにのようにのようにのように働働働働きがいのあるきがいのあるきがいのあるきがいのある職場職場職場職場にしてにしてにしてにして、、、、職員職員職員職員ののののケケケケアをアをアをアを行行行行っていくのかっていくのかっていくのかっていくのか。。。。    

        ユニットユニットユニットユニットケケケケアとしてアとしてアとしてアとして入入入入所所所所者者者者ととととススススタタタタッフッフッフッフとのとのとのとの交流交流交流交流をををを深深深深めていくことめていくことめていくことめていくこと、、、、地域地域地域地域密着型密着型密着型密着型としてとしてとしてとして地域地域地域地域とととと

密密密密接接接接ににににしていくのはしていくのはしていくのはしていくのは当当当当たりたりたりたり前前前前のこととなってきているがのこととなってきているがのこととなってきているがのこととなってきているが、、、、そのそのそのその中中中中でででで入入入入所所所所者者者者、、、、ススススタタタタッフがッフがッフがッフがどどどどれれれれ

だけだけだけだけ魅力魅力魅力魅力をををを感感感感じじじじていけるかていけるかていけるかていけるか、、、、地域地域地域地域のののの方々方々方々方々がここならがここならがここならがここなら入入入入りたいとりたいとりたいとりたいと思思思思われるわれるわれるわれる魅力魅力魅力魅力あるあるあるある特養特養特養特養になっになっになっになっ

ていくたていくたていくたていくためにはめにはめにはめには、、、、どどどどうのようにしていくうのようにしていくうのようにしていくうのようにしていく必要必要必要必要があるのかがあるのかがあるのかがあるのか理理理理念念念念もももも含含含含めてめてめてめて教教教教えていただきたいえていただきたいえていただきたいえていただきたい。。。。    

        （（（（委員委員委員委員））））    

  →当初から１回３０分の週５回の学習療法を行っており、現在の状況となっても継続してい

るところである。ひとりひとりにケアを行うことが社会福祉法人光寿会の理念となっている。 

当初は入所者や家族、地域との交流を目的としたオレンジカフェを開催し、職員が町内会

清掃や野遊会に参加するなど地域交流を行っていた。 
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   職員の減に伴いひとつひとつの対外的な交流を行っていくことが困難となり、希薄になっ

ていった。人材確保後はまずは入所者のケアを最優先として体制を整えて、時間がかかるか

もしれないが、地域交流に力を入れていきたい。 

 

    ○○○○地地地地域密着型運営委員会域密着型運営委員会域密着型運営委員会域密着型運営委員会におけるにおけるにおけるにおける協議結協議結協議結協議結果果果果    

社会福祉法人光寿会の申し出について、下記の意見を付けて申し出を承認することとする。    

⑴⑴⑴⑴    稼働床数稼働床数稼働床数稼働床数２０２０２０２０床床床床でのでのでのでの運営運営運営運営期期期期間間間間をををを本年本年本年本年７７７７月月月月より３かより３かより３かより３か月間月間月間月間とすることとすることとすることとすること。。。。    

            ⑵⑵⑵⑵    不足不足不足不足しているしているしているしている人員確保人員確保人員確保人員確保をををを、、、、計画計画計画計画どどどどおりおりおりおり本年本年本年本年８８８８月月月月末末末末までにまでにまでにまでに完遂完遂完遂完遂することすることすることすること。。。。    

            ⑶⑶⑶⑶    新規新規新規新規職員等職員等職員等職員等へへへへのののの教教教教育育育育指導指導指導指導をををを、、、、役役役役職者等職者等職者等職者等がががが直直直直接接接接行行行行うことうことうことうこと。。。。    

            ⑷⑷⑷⑷    職場職場職場職場内内内内のののの相談体制相談体制相談体制相談体制をををを確保確保確保確保しししし、、、、職員間職員間職員間職員間のののの連連連連携携携携やストやストやストやストレレレレスのスのスのスの緩和緩和緩和緩和対対対対策策策策をををを講講講講じじじじることることることること。。。。    

            ⑸⑸⑸⑸    法人法人法人法人内内内内事業事業事業事業所所所所等等等等からからからから助助助助勤勤勤勤するするするする職員職員職員職員についてはについてはについてはについては、、、、兼兼兼兼務発務発務発務発令令令令ななななどどどどによりによりによりにより勤務体制勤務体制勤務体制勤務体制をををを明確明確明確明確にににに    

しししし、、、、事故発生時等事故発生時等事故発生時等事故発生時等のののの責任所責任所責任所責任所在在在在をををを明明明明らかにすることらかにすることらかにすることらかにすること。。。。    

            ⑹⑹⑹⑹    入入入入所所所所者者者者にににに対対対対するするするする不不不不適切適切適切適切なななな介護介護介護介護にににに繋繋繋繋がることがないようがることがないようがることがないようがることがないよう、、、、職場職場職場職場環境環境環境環境にににに配配配配慮慮慮慮することすることすることすること。。。。    

            ⑺⑺⑺⑺    毎毎毎毎月月月月末末末末までにまでにまでにまでに帯広市帯広市帯広市帯広市へへへへ状況状況状況状況報告報告報告報告をををを行行行行うことうことうことうこと。。。。    

            ⑻⑻⑻⑻    特別養特別養特別養特別養護老人護老人護老人護老人ホホホホーーーームムムムからからからから老人保老人保老人保老人保健健健健施設施設施設施設へへへへのののの入入入入所所所所者者者者移動移動移動移動はははは、、、、介護保介護保介護保介護保険険険険のののの基本方針基本方針基本方針基本方針上上上上、、、、    

本来好本来好本来好本来好ましくないことましくないことましくないことましくないこと。。。。    

 

    ２ その他 

 １）次回の開催について、地域包括支援センター運営協議会と合わせ、８月下旬に定例開催 

を予定している。会長と日程調整し、各委員に通知する。 

    

以上 ２０時３５分 閉会  


